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“TASDIQLAYMAN?”

MMIBDO¢
20 -20__-o‘quv yilli uchun tuzilgan ” nomli to‘garagining
ISH REJASI
Ne Yilllik ish reja mavzulari Soat Sana Izoh
1. | Bunday tuyg‘uni ta’riflash qiyin 1
2. | Oila—vatan ichra vatan 1
3. | Oila— baxt qo‘rg‘oni 1
4. | Ona hagida uch hikoya 1
5. | Oiladan boshlangan mas’uliyat 1
6. | O‘ng qo‘ling berganini chap qo‘ling bilmasin! 1
7. | Takrorlash 1
8. | Mustaxkamlash 1
9. | Og'ir ko‘prik... 1
10. | Baxt hagida rivoyat 1
11. | Uch lavha 1
12. | Bilasizmi, qo‘shnining hagqi nima 1
13. | Jamiyatning ma’naviy asoslari 1
14. | Din va madaniyat 1
15. | Din yozuv 1
16. | Xristianlik dini 1
17. | Dunyo dinlarida insonparvarlik g‘oyalari 1
18. | Tinchlikni gadrlash 1
19. | Ijtimoiy tarmoq imkoniyatlar va tahdidlar 1
20. |O‘zini  Islom nomi bilan bog‘laydigan 1
ekstremistik tashkilotlarning iddaolari
21. | Jaholatga garshi ma’rifat 1
22. | Hikoya 1
23. | Mediabozor 1
24. | Soxta xabarlar ortida nima bor? 1
25. | Takrorlash 1
26. | Baxtli hayot poydevori 1
27. | Halollik, poklik, ezgulik 1
28. | Halollik 1
29. | Iste’mol va tadbirkorlik madaniyati 1
30. | Xalgaro moliya bozorlari 1
31. | Kasb tanlash sirlari 1
32. | Bittagina magsadim 1
33. | Iroda 1
34. | Jasorat 1




Sana: “_” 20 __-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Bunday tuyg*uni ta’riflash giyin

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy: o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. chiroyli xulg omillari,
do‘stlikning qadriga yetish zaruriyati, muvoffaqiyatga erishishda qat’iyat va matonatning lozimligi,
mushohadaga chorlovchi ibratli hikoyat, hikmatlar, sof ezgu insoniy fazilatlar bilan tanishtirish.
Tarbiyaviy: odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini, har bir ishni puxta, tadbirkorlik

bilan bajarishni, buning uchun irodani qanday kuchaytirish kerakligini, o‘zida kerakli ko‘nikmalar hosil
qilish uchun turli ijjodiy va ta’limiy mashqlar orqali qgiziqtirgan savollariga javoblar orgali tuchunchalar
berish.

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, odob-axloq
me’yorlarini o‘zlashtirish natijasida xulg-atvorini ma’naviy barkamollik va go‘zal odob durdonalari bilan
shakllantirish.

Tarbiya kompetensiyalari:  hislarini anglaydi va nazorat qila oladi, pul topish ko‘nikmalari
shakllanadi, biznes va tadbirkorlik g‘oyalarini ilgari sura oladi, ma’naviy tahdidlarni anglaydi va
baholaydi, ma’naviy, ruhiy va intellektual kamolotga intiladi, o‘zini-o‘zi nazorat qila oladi, daxldorlikni his
etadi va faol ishtirok etadi, zamonaviy kasblar haqida tasavvurga ega bo‘ladi, o‘zining fuqarolik burch va
huquglarini biladi.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriq, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqgalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu
kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron
materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

Il. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

2016-yil avgust. Oilamiz bilan Braziliyaning Rio-de-Janeyro
shahrida o‘tayotgan XXXI yozgi Olimpiya o‘yinlarini
kuzatamiz. Vazni 64 kilogramm bo‘lgan yurtdoshimiz
Fazliddin ‘oibnazarov ozarbayjonlik Lorenzo Kollazo
Sotomayor bilan boks tushmoqda. Fazliddinning bo‘yi
raqibidan ko‘ra ancha pastroq ekanligi barchamizni xavotirga
solardi. Mana, so‘nggi raund ham tugadi. G*olib e'lon qilindi.
Fazliddin shohsupaning eng yuqori pog‘onasiga ko‘tarildi.
Hammamiz  xursand, oilamizdagi  barchaning  nigohi
teleekranga  qaratilgan. Mamlakatimiz  madhiyasi  ijro
etilmogda. Shu  vaqt  2-sinfda  o‘qiydigan  ukam
Muhammadamin shasht bilan o‘rnidan turib, hammamizga e’tiroz blldlrdl — Nimaga butun dunyo bizning
madhiyamizni ijro etayotganida sizlar choy ichib, televizorga qarab o‘tiribsizlar, turinglar, — deb televizor
ovozini yanada balandroq qilib qo‘ydi. Barchamiz o‘rnimizdan turdik, qo‘limizni ko‘ksimizga qo‘yib,
madhiya ijro etdik. Madhiya tugagach, hammamizning ko‘zimizga yosh gqalqidi... Ko‘zlarimda yosh
halqgalanib, lablarim: “Olamni mahliyo aylagan diyor”, deya pichirlar, qalbimni iftixor egallagan edi.
Bunday tuyg‘uni ta’riflash qiyin.

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

1. QR kodda berilgan lavhani diggat bilan tomosha giling. Mamlakatimiz madhiyasini eshitganingizda
qalbingizdan nimalar o‘tadi? Muhammadaminning o‘rnida siz nima qilgan bo‘lardingiz? Uning talabini
qo‘llarmidingiz?

2. Yurtimizga tashgaridan ganday tajovuzlar xavf solishi mumkin?

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish,
rag‘batlantirish.

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustahkamlab kelish.

Makztab MMIBDO* sana 20 ill
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Sana: 20 __-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Oila — vatan ichra vatan

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy: o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. chiroyli xulg omillari,
do‘stlikning qadriga yetish zaruriyati, muvoffaqiyatga erishishda qat’iyat va matonatning lozimligi,
mushohadaga chorlovchi ibratli hikoyat, hikmatlar, sof ezgu insoniy fazilatlar bilan tanishtirish.
Tarbiyaviy: odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini, har bir ishni puxta, tadbirkorlik

bilan bajarishni, buning uchun irodani qanday kuchaytirish kerakligini, o‘zida kerakli ko‘nikmalar hosil
qilish uchun turli ijodiy va ta’limiy mashglar orgali gizigtirgan savollariga javoblar orgali tuchunchalar
berish.

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, odob-axloq
me’yorlarini o‘zlashtirish natijasida xulg-atvorini ma’naviy barkamollik va go‘zal odob durdonalari bilan
shakllantirish.

Tarbiya kompetensiyalari:  hislarini anglaydi va nazorat qila oladi, pul topish ko‘nikmalari
shakllanadi, biznes va tadbirkorlik g‘oyalarini ilgari sura oladi, ma’naviy tahdidlarni anglaydi va
baholaydi, ma’naviy, ruhiy va intellektual kamolotga intiladi, o‘zini-o‘zi nazorat qila oladi, daxldorlikni his
etadi va faol ishtirok etadi, zamonaviy kasblar haqida tasavvurga ega bo‘ladi, o‘zining fuqarolik burch va
huquglarini biladi.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriqg, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chagqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu
kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron
materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Har bir millatning saodati va izzati, albatta, shu xalqning ichki intizomi va totuvligiga bog‘liq...
Qayerda oila munosabati kuchli intizomga tayansa, mamlakat va millat ham shuncha kuchli va
muazzam bo‘ladi. Oila va farzand masalasi erkak yo ayolning xususiy masalasi emas. Farzand
nafagat ota-ona hayotining davomi, balki ayni paytda millatning ham iqgtidori, obro*

va ¢’tiborini belgilaydigan zanjir halqasidir. Millat esa Vatan, mamlakatning yuragi.

Abdurauf Fitrat, “Oila yoki oila boshqarish tartiblari”

1. Ma’rifatparvar Abdurauf Fitrat “ichki intizomi va totuvligi” deganda nimani nazarda utgan?

2. Oiladagi iqtidor va mas’uliyatning mamlakat obro‘ va taraqqiyotidagi o‘rni haqida oz
fikringizni bildiring.

Temuriy shahzodalarning tarbiyasi asosan ularning momolari zimmasida bo‘lgan. Xususan,
Saroymulkxonim Shohruh Mirzo, Muhammad Sulton, Xalil Sulton, Mirzo Ulug‘beklar tarbiyasi
bilan shug‘ullangan.

1. Bobo va buvilarning inson ma’naviyati, dunyoqarashi,tasavvur va e’tiqodi shakllanishida
qanday o‘rni bor?

2. “Oilada yozilmagan qonun-qoidalar asrlar davomida avloddan avlodga o‘tib, sayqal topib
boraveradi” degan fikrni siz ganday izohlaysiz?

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

1. Baxtiyor oilani ganday tasavvur gilasiz? Baxtiyor oilani kimlar yaratadi?

2. Baxtiyor oila ganday mezonlarga asoslanadi?

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish,
rag‘batlantirish.

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustahkamlab kelish.

Maktab MMIBDO* sana 20 yill
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Sana: “
Mavzu: Oila — baxt qo‘rg‘oni
Mashg‘ulotning maqsadi:
Ta’limiy: o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. chiroyli xulq omillari,
do‘stlikning qadriga yetish zaruriyati, muvoffaqiyatga erishishda qat’iyat va matonatning lozimligi,
mushohadaga chorlovchi ibratli hikoyat, hikmatlar, sof ezgu insoniy fazilatlar bilan tanishtirish.
Tarbiyaviy: odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini, har bir ishni puxta, tadbirkorlik

bilan bajarishni, buning uchun irodani qanday kuchaytirish kerakligini, o‘zida kerakli ko‘nikmalar hosil
qilish uchun turli ijodiy va ta’limiy mashqlar orqali qiziqtirgan savollariga javoblar orqali tuchunchalar
berish.

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, odob-axloq
me’yorlarini o‘zlashtirish natijasida xulg-atvorini ma’naviy barkamollik va go‘zal odob durdonalari bilan
shakllantirish.

Tarbiya kompetensiyalari:  hislarini anglaydi va nazorat qila oladi, pul topish ko‘nikmalari
shakllanadi, biznes va tadbirkorlik g‘oyalarini ilgari sura oladi, ma’naviy tahdidlarni anglaydi va
baholaydi, ma’naviy, ruhiy va intellektual kamolotga intiladi, o‘zini-o‘zi nazorat qila oladi, daxldorlikni his
etadi va faol ishtirok etadi, zamonaviy kasblar haqida tasavvurga ega bo‘ladi, o‘zining fuqarolik burch va
huquglarini biladi.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshirig, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqgalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chagqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu
kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron
materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Xorijlik mehmonning hayrati

Jahon tillari universitetida o‘qirdim. Universitetga kelgan xorijlik
mehmonning o°zbek tilida biyron-biyron gapirishi e’tiborimni tortdi.
Mehmon o‘zbek xalqi urf-odatlarini o‘rganayotgan ekan, uni uyga taklif
gildim. Mehmon:

— Men tushunmayapman, Sizlarning oilangizda ham xuddi bizdagidek,
ota-bolaga bir xil ism qo‘yar ekan-da? o :
— Nega bunday deyapsiz? — Hozir onangiz dadangizni Murod deb ko
chaqgirdilar-ku!? Sizning ham ismingiz Murodku?..
1. Siz nima deb o‘ylaysiz? Ota-bolaning ismi bir xilmi? Murodjon nima
deb javob bergan?

2. Buning asosida ganday gadriyat yoki urf-odat bo‘lishi mumkin?

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

1. Oilangizda kimga qanday muomalada bo‘lasiz?

2. “Nutq madaniyati dastlab oilada shakllanadi va rivojlanadi” degan fikrga qanday qaraysiz?

3. Baxtli inson deganda gqanday inson ko‘z oldingizga keladi? Qanday insonlarni baxtli deb atash mumkin?
4. Nima uchun baxtni hamma har xil tushunadi? Baxtli bo‘lish uchun nima qgilish kerak?

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish,
rag‘batlantirish.

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustahkamlab kelish.

20 -yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:
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veb-saytimiz: Zokirjon.com
Zokirjon.com veb-sayti orqali o ‘zingiz uchun kerakli
ma’lumotlarni yuklab oling.

+99890-530-00-68 nomerga telegramdan
yozishingiz yoki telegramdan nza4567 izlab
telegramga murojaat qilishingiz so ‘raladi.
Telegramda murojaatingizga oz vaqtida
javob beriladi.
Hujjat word variant doc formatda beriladi.
40 listdan iborat i o‘quvchilarga tarbiya fanidan
10-sinf o‘quvchilarga 34 soatli to‘garakni to‘liq

holda olish uchun telegramdan yozing.
Telegram kanalimiz

@Maktablar_uchun_hujjatlar
To‘lov uchun: HUMO 9860230104973329
Plastik egasi Nabiyev Zokirjon

DIQQAT!!

Sizga bu OMONAT qilib beriladi.
To‘liq holda olganingizdan so‘ng:
Faqat o‘zingiz uchun foydalaning.
Hech kimga bermang hattoki eng

yaqgin insoningizga ham.

& universalbank KORS > Internet orgali veb-saytlarga
A AL ¢ joylamang.
> g :,»') CRARE .' Kanal va gruppalarga targatmang.

qbo‘e‘aol 04973329 OMONATGA
Eeant A ))i HIYONAT QILMANG.
./

Z0KIRJON NABIYEY




Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega bo‘ling!
Bizda maktablar uchun quydagi hujjatlar mavjud
1. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari

. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari

. Sinf rahbar hujjatlari

. Metodbirlashma hujjatlari

2

3

4

5. Ustama hujjatlari
6. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar

7. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Tagvim mavzu rejalar)
8. Maktab ish hujjatlari

9. Direktor ish hujjatlari

10. MMIBDO?¢ ish hujjatlari

11. O“IBDO¥ ish hujjatlari

12. Psixolog hujjatlari

13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari

14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari

15. Besh tashabbus hujjatlari

16. Ochiq dars ishlanmalar, tagdimotlar, slaydlar



